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謹 賀 新 年 
 新年明けましておめでとうございます。 

 みなさま方には、ますますご元気で新しい年を迎えられましたことと心からお喜び申し上げますととも

に、旧年中は万呂公民館活動にご理解とご協力を賜り厚く御礼申し上げます。 

 昨年を振り返りますと、３月の東日本大震災、９月の台風１２号の水害と大きな災害に見舞われた一年

でした。特に、台風１２号は、和歌山県を直撃し、田辺市においても伏菟野・本宮・大塔地区を中心に

大きな被害をもたらしました。幸い、当万呂地区は大きな被害はありませんでしたが、それでも家屋の床

下浸水、道路の崩落等がありました。この二つの災害は人間一個人の力の無力さを思い知らされましたが、

同時に地域の絆・結びつきの大切さも教えてくれました。 

 一方、公民館活動に目を向けますと台風１２号の影響でグラウンドゴルフ大会、熊野古道ウォークの２

つが中止となりましたが、みなさまのご協力により、各事業とも盛会に終了することができました。特に

「あんどんまつり」につきましては、年々盛大になり、今年は地区を飛び出し扇ヶ浜海水浴場で開催され

た「扇ヶ浜の夕べ」・熊野本宮大社付近での「八咫の火祭り」に並べられ会場を彩り、たくさんの

人を魅了しました。 

 本年も、地域のみな様方の交流・生涯学習・健康づくりの場となりますよう努力してまいりますので、

より一層のご支援・ご協力を賜りますようお願い申し上げ、新年のご挨拶とさせていただきます。 

       万呂公民館長 桑原 久仁夫 

 

 

 

 

熊野古道を歩きました 
 

１２月１１日、万呂・秋津公民館共催の「第２０回熊野古道ウォーク」を開催しました。今回は滝尻王子

から高原熊野神社、上多和茶屋跡を通り、大坂本王子まで歩きました。スタート直後から上り・下りが激

しく、距離も約１３ｋｍと長い歩きにくいコースでしたが、天

候にも恵まれすがすがしい空気を吸い込みながら古道歩きを楽

しみました。ご参加くださいましたみなさん、ありがとうござ

いました。 

 なお、今年は９月の第１９回ウォークが台風の影響により中

止となったため、今回１回だけの開催となりましたが、来年度

は２回の開催を予定しています。これからも熊野古道ウォークをどうぞよろしくお願いします。 

Let’s スポーツ！！ 
 

 万呂公民館では、1 月に卓球大会と三栖谷新春ソフトバレーボール大会（万呂・三栖・長野公民館共催）

を行います。 

卓球大会はジュニア（小学生以下）の部と一般の部、各男女別と区分けしています。また、個人戦と

なりますので普段の体育行事（ビーチボールバレーなど団体競技）は人数が揃わないので参加しにくいな

という方でもお気軽にご参加いただけます。また、ソフトバレーボール大会も三地区（万呂・三栖・長野）

にお住まいでなくとも、勤務地が地域内であれば参加できますので職場の仲間と一緒に汗をかいてみませ

んか？ 

 （卓球大会） 

  ◆日 時  平成24年 1月8日（日） ８：３０～ 

  ◆場 所  万呂コミュニティーセンター大集会室 

  ◆申 込  1 月 4 日（水）締切（申込用紙は公民館でお渡しします） 

 

 （三栖谷新春ソフトバレーボール大会） 

  ◆日 時  平成24年 1月15日（日） ８：３０～ 

  ◆場 所  衣笠中学校体育館 

  ◆申 込  1 月 6 日（金）締切（申込用紙は万呂・三栖公民館・長野連絡所にあります） 



   中万呂地区有文書の整理を行いました 
  

 本年３月、中万呂地区で保管されていた明治末から昭和２０年代の中万呂に関する公文書などを４０年 

ぶりに点検しました。内容は、大正時代の歳入歳出簿や土地台帳などで、現在の私たちの生活に直接役立 

つものではありませんが、歴史的に大変価値ある書類です。 

 地域の歴史を知る有効な活用手段を文化財審議会委員である桑原康宏氏や町内会長が相談協議をした 

結果、このまま万呂地区で保管をするよりも専門家のいる市の教育委員会での整理保管をしていただいた 

方がよいであろうとなりました。田辺市文化振興課文化財係の堀主査を中心に文書の目録を作成し、田辺 

市教育委員会で保管いただくこととなりました。 

保有文書の目録は、公民館にもあります。地域のことを調べる一助になると考えられますので、みなさ 

んご活用下さい。 

まちづくり市民カレッジ「ボランティア活動と地域づくり」を開催します 
 

■日時  平成24年１月２２日（日）１３：３０～１６：３０ 

■場所  ひがしコミュニティセンター 

■内容  ◇報告「台風１２号災害の被災地支援に関わって ～和大ボランティア団体

FORWARDの活動を通じて～」 

       講師 : ＦＯＲＷＡＲＤ（和歌山大学ボランティア団体） 酒井 豊 氏 

◇講義「災害救援ボランティア活動が地域にもたらしたもの」 

       講師 : 大阪大学大学院人間科学研究科教授 渥美 公秀 氏 

■問合先 生涯学習課 生涯学習推進係（☎２６－４９０８） 

     ＊事前申し込みは不要です。当日直接会場にお越しください。 

「成人の日」記念式典 開催 
 

 日  時  平成２４年１月８日（日） １１：００～ 

 場  所  紀南文化会館 

 対  象  平成３年４月２日～平成４年４月１日生まれの方 

       万呂・小泉では、５８人の方が対象となっています。新成人おめでとうございます。 

 問 合 先  成人式事務局 

       田辺市教育委員会生涯学習課公民館係（☎２６－４９２５） 

 

ひき岩群ふるさと自然センター 自然観察教室 
 
 

田辺市では、季節に応じた自然体験・観察教室を実施しています。 

自然に触れ、その観察を通じて自然の仕組みを知り、大切さを学習することを目的としています。みな 

さん、お誘い合わせご参加ください。 

ひき岩群ふるさと自然公園センター自然観察教室（２月） 

タイトル  野鳥の観察 

日  時 平成24年２月４日（土） ９：３０～１２：００ 

場  所 富田川左岸と高瀬川 

集合場所 
ふるさと自然公園センター 午前9時集合・出発 

紀伊富田駅 午前9時２0分集合でも可 

持 ち 物 筆記用具。双眼鏡があればお持ち下さい。 

  

タイトル  カスミサンショウウオの観察 

日  時 平成24年２月１９日（日） ９：３０～１２：００ 

場  所 ひき岩群周辺 

持 ち 物 筆記用具・採集用具・ビニール袋など 

 

（両教室共通事項） 

定  員 なし 

参 加 費 無料 

対  象 小・中・高校生、一般 （小学生は保護者同伴） 

服  装 防寒の準備と長靴、手袋 

申込方法 前日までにはがき、電話などで住所・氏名・年齢・電話番号を連絡してください 

【連絡・申込先】 ふるさと自然公園センター 

          〒646-0051  田辺市稲成町１６２９   ☎&fax  ２５-７２５２ 

＊毎週月曜日は休館日です。（休館日が祝日の場合は翌日休館します。） 


